



中国文物保护技术协会在沪成立专门机构,专家呼吁: 近现代建筑破坏严重亟需保护

本报讯 (首席记者 王蔚)中国文物保护技术协会近现代建筑保护委员会成立大会今天上午在上海交通大学举行。该委员会将致力于近现代建筑遗产保护的理论、技术、工艺、材料的研究和推广,并开展相关的传播、教育与交流活动,从而为我国近现代建筑遗产保护利用事业的发展发挥应有的作用。

昨天适逢我国第十一个“文化遗产日”,趁今天近现代建保委挂牌之际,“城市发展中近现代建筑抢救保护技术研讨会”同期举行。与会专家提出,当前我国的城市发展过程中一个非常突出的问题,是大量具有重要价值的近现代建筑遗产没有得到妥善保护,人为破坏、拆除现象极为严重。与古建筑相比,近现代建筑一方面由于历史年代短暂,在很长时间没有得到古建筑那样应有的重视,尽管随着文化遗产保护事业的发展,受保护的近现代建筑数量越来越多,但由于实践时间过短、经验积累太少、缺乏必要的理论与规章指导实践等问题,致使保护实践中遇到的问题也日益凸显。另一方面,我国文化遗产保护行业很多从业人员大量缺乏近现代建筑保护方面的扎实专业知识,需要适合的平台与机会进行深入的学习、交流,综



■ 城市发展中近现代建筑抢救保护优秀案例展示

本报记者 孙中钦 摄

合国内外先进的保护理念和技术,探索出适合我国近现代建筑保护的

模式与方式。

在研讨会期间,主办方推出的

包括病害抢救、构件保护、数据测量、建筑平移、抢险加固、灾后抢修和无损检测等7个有关近现代建筑保护技术的图片展颇为引人注目,

其中的有些技术项目极具典范意义。例如,在上海西郊宾馆紫竹楼的保护中,专家们发现,其地形和营造特点,一是模仿流水别墅设

计,巧妙地利用了地形地貌,二是实为二层的建筑,但从地面看只有一层,因此,用传统手段难以获取准确的数据。结果,上海交大建筑文化遗产保护国际研究中心通过三维激光扫描仪,对每间房间内部进行全景扫描,再加上建筑外侧设立的数十个扫描站点,准确对其进行了现状勘察与测量,在扫描仪拼接点云的成果上绘制出了建筑平立剖面图纸。

另据交大建筑文化遗产保护国际研究中心主任曹永康介绍,将三维激光扫描、摄影测量、红外热成像无损检测、无人机摄影等先进技术普遍应用到建筑工程保护与修复项目中,已取得了明显成效。在2008年汶川地震后,该中心承担并顺利完成了都江堰青城山天师洞震后抢救设计工作,成为灾后第一个完成的文物修复工程。前不久,上海青浦练塘古镇部分历史建筑,作为危房改造项目被拆除的消息引发了社会的关注,尽管青浦方面接到反映后及时叫停了该项目,然而古建筑的毁坏还是让不少当地居民心生遗憾。上海交大建筑文化遗产保护的科研人员提出,借助照片建模技术或可使被拆建筑成功复原,这为建筑文化遗产保护提供了新思路。

今年养老金调整共涉415.8万人

本报讯 (记者 鲁哲)对于社会普遍关心的养老金调整问题,市人力资源和社会保障局局长赵祝平上午做客“2016民生访谈”时说,这次养老金的调整,本市既兼顾企业与机关事业的各自特点,也保持了与原待遇调整办法的相衔接,总体水平不低,共涉及415.8万人。

他介绍,国家今年4月中旬作出统一部署,调整水平为6.5%左右。本市根据国家规定并结合实际情况,积极研究调整方案,5月31日已发布实施,6月15日可以发到退休人员银行卡。

这次养老金的调整办法,本市既兼顾企业与机关事业的各自特点,也保持了与原待遇调整办法的相衔接,总体水平不低,共涉及415.8万人。这次调整的结果,养老

金增长总体水平不低于6.5%。

今年是机关事业单位和企业同时增加养老金的第一年,上海此次进行养老金调整在全国也是最早的。他强调,养老金的调整还是从今年1月1日起增加。

对于上海的高龄老人护理计划,他介绍,本市今年把高龄老人医疗护理计划试点范围扩大至全市所有区县,并完善了试点对象年龄、支付比例、服务时间、收费标准等。上海现行的政策是,高龄老人医疗护理计划的对象是试点区域内、本市户籍、70岁以上参加本市“职保”、经评估护理需求达到相应等级的老人。符合条件的老年人可以申请参加试点,经评估后分为一般、轻度、中度和重度4个等级。服务内容包

括基础护理、常用临床护理以及相应的护理指导。服务时间分为轻度老人每周上门服务3个小时,中度5个小时,重度7个小时。居家医疗护理服务的收费标准为:医疗照护员提供服务的65元/小时,执业护士提供的80元/小时,由医保基金支付90%,个人自付10%。截至5月底,已累计服务约13万人次。

另外对于上海要提高义务教育阶段的老师收入的说法,赵祝平解释,今年本市已经推出了义务教育学校绩效工资分配新机制,总体收入水平有所提高。由市教委、市人社局、市财政局组成的督导组,还将进一步分析评估绩效工资分配的激励导向是否得到有效落实、内部分配关系是否进一步合理,以确保新机制保障有力、制度完善、成效良好。

申城校园今夏为足球疯狂

2016中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛7月在沪举行

本报讯 (记者 陆梓华)今年夏天,申城校园将再度为足球疯狂。2016中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛将于7月12日至18日举行,来自国内外的16支U17男子青少年校园足球队将角逐绿茵。

本次大赛由教育部、全国侨联、上海市人民政府联合主办;上海市教委、市体育局、市侨联、上海华侨事业发展基金会等承办。10支国外参赛队分别来自美国、英国、俄罗斯、德国、斯洛伐克、喀麦隆、韩国、泰国、印度尼西亚和澳大利亚,6支国内队伍则来自中国香港、澳门、福

建、内蒙古和东道主上海(2支)。其中,美国、印度尼西亚、中国香港和澳门队为首度参赛。

本届邀请赛于2016年1月向全市中小學生发起“青少年活动青少年做主”会标征集活动,虹口实验学校赵孙濛同学的作品《你好,申!》从收到的500余件作品中脱颖而出被选为本届邀请赛会标。“申”字是上海的简称,其卡通Q版造型,头顶着蓝白相间的足球,露出快乐的神情,欢迎来自五湖四海的小伙伴们,绿色象征和平、健康、生命和希望,象征着青少年校园足球朝气蓬勃、奋发向上、和谐发展。

全市已有285万人申办敬老卡

部分老人难以到银行激活,相关部门将提供便利

本报讯 (记者 鲁哲)记者昨天从市民政局获悉,截至目前,全市已有285万老年人办理申请手续,约140万张敬老卡办理了激活手续。对于部分老年人因行动不便等原因难以至商业银行网点办理激活,民政部门、金融部门和各商业银行正在积极想办法,为老年人提供便利。

截至目前,全市已有285万老年人办理申请手续。已完成制卡250多万张,发放200多万张,其中约140万张敬老卡办理了激活手续。

曾经有报道称,有老年市民卧床,领到卡后需要激活遇到了

麻烦。对于这样的问题,市民政局答复,由于新的上海市敬老卡具有金融功能,根据央行规定,激活一般须由本人办理。但客观上,确实存在部分老年人因行动不便等原因难以至商业银行网点办理激活。为此,民政部门、金融部门和各商业银行正在积极想办法,下一步,有关方面准备在批量激活趋于平稳时,由各商业银行将服务延伸至居(村)委、养老机构等场所,或者提供上门服务,为老年人提供便利。

目前,全市敬老卡办理已进入常态。自6月1日起,符合条件的

老年人可至就近的社区事务受理中心办理,平均每个工作日办理2500张。

市民政局提醒,6月25日前,首笔老年综合津贴将会发放进入新的敬老卡账户内。由于涉及资金安全,请老年人尽可能本人前往银行网点办理激活,无法本人激活的老年人不要着急,不激活不影响津贴入卡。另外,由于种种原因,少数老年人没有办理,暂时也没关系,两年之内申请补发,应得的津贴一分不会少;自6月25日起,老的敬老卡停止使用。

上海校园足球运动员已超万人

本报讯 (记者 陆梓华)由市教委、市体育局主办的2016上海市青少年校园足球精英赛暨上海市校园足球联盟杯赛U17男子组第二轮决赛暨闭幕式前天在华东师大松江实验高级中学举行。黄浦区代表队最终荣获U17男子组冠军。同时,该队将代表上海市参加2016中国(上海)青少年校园足球国际邀请赛。

本次赛事历时7周,涵盖全市16个区县共计79支队伍报名参加,分U11、U13、U15和U17年龄段组别,比赛在11个赛区同时进行。

2012年,上海在全国率先成立了“上海市校园足球联盟”,构建了一条龙的校园足球发展体系。上海校园足球氛围日益浓厚,广大青少年参与足球运动的意愿明显提升,校园足球人口快速增长,在联盟注册的校园足球运动员从开始的900多人增长到超万人。本市已在16个区县分别组建了U11、U13、U15、U17四级青少年校园足球精英训练营,参训总人数达3000人以上。训练营选拔有天赋且喜欢足球的学生入营,保证每周“一练一赛”。